Автор: Administrator 11.04.2011 10:02



Мероприятие, посвященное открытию таджикской национально-культурной автономии в Пензенской области, прошло в библиотеке имени М.Ю. Лермонтова 2 апреля. В конференц-зале учреждения собрались представители таджикской национальности и те, кто интересуется таджикской историей и культурой. С приветственным словом к присутствующим обратились начальник отдела по вопросам национальной политики и связям с религиозными объединениями Управления внутренней политики Правительства Пензенской области Дмитрий Мурашов, председатель комиссии по межнациональному и межконфессиональному согласию Татьяна Шаркунова, начальник отдела по внешней трудовой миграции УФМС по Пензенской области Алексей Сидоров. На мероприятии присутствовали представители Законодательного Собрания, национально-культурных автономий Пензенской области. С докладом выступил председатель правления таджикской национально-культурной автономии Ильез Гиезов. Кроме того, состоялась презентация официального сайта организации. Для участников мероприятия была представлена книжная выставка «Мудрость седого Востока». Были подготовлены презентация «В краю высочайших гор», познакомившая с уникальной и яркой культурой таджикского народа, видеоролик, рассказавший о таджиках-участниках Великой Отечественной войны, учащиеся школы №7 прочитали стихи таджикских поэтов. Для всех участников был организован праздничный стол с восточными сладостями и выпечкой.СПРАВКА.Ильез Гиезов родился в 1956 года в Душанбе (Таджикская ССР). В 1980 году с отличием окончил Таджикский государственный медицинский институт имени Авиценны. В 1982 году по направлению Минздрава СССР окончил клиническую ординатуру Медицинской академии последипломной подготовки врачей (Ленинград). 1982-1990 гг. — главный врач областного кардиологического центра (Курган-Тюбе, Таджикская ССР). 1990-1994 первый заместитель главврача Национального диагностического центра Душанбе. С октября 1999 года — заведующий отделением функциональной диагностики Медсанчасти № 2 Пензы (ныне — Пензенская городская клиническая больница № 4). У Гиезовых трое детей. Сын Акмал заочно учится в ПГУ и трудится рабочим в типографии, дочь Тахмина — студентка ПГТА, Нигина — ученица 10 класса. Интервью Влада БЕЛЯКОВА от 10.02.2011 Пензенская ПРАВДА— Ильез Гиезович, а много в Пензе таджиков? — Думаю, тысячи полторы, а в целом по области — более двух тысяч. Причем это таджики, которые живут здесь давно, имеют российское гражданство. Среди них врачи, учителя, частные предприниматели, деятели культуры, переводчики, военные пенсионеры... Чем будет заниматься автономия? Наша задача — способствовать тому, чтобы пензенские таджики чувствовали себя полноценными гражданами России, чтобы они могли друг с другом встречаться, общаться, отмечать национальные праздники, устраивать концерты. Вдали от родины мы не должны забывать обычаи и обряды нашего народа. Многие из наших детей родились уже здесь, они не знают таджикского языка — мы хотим восполнить этот пробел. Экономическая обстановка на нашей исторической родине по-прежнему сложная. Поэтому поток переселенцев не иссякает. Людям надо помочь с оформлением документов. Радует, что миграционная служба и центр занятости населения настроены к нам дружелюбно,

В Пензенской области состоялась презентация таджикской национально-культурной автономии

Автор: Administrator 11.04.2011 10:02

заинтересованы в приезжих специалистах и рядовых работниках. Еще одна задача — следить, чтобы таджики были законопослушными. Мы употребим все свое влияние, чтобы приезжие не нарушали местных обычаев.— Где будет офис вашей организации? — Сейчас мы рассматриваем различные варианты, склоняемся к тому, чтобы это был центр города — так удобнее для большинства. Пока же автономия как общественная организация зарегистрирована по моему домашнему адресу. Названия, кстати, у нее тоже нет. Зато скоро заработает сайт в Интернете. 4 февраля на праздновании 72-летия Пензенской области губернатор Василий Бочкарев выразил благодарность Ильезу Гиезову за добросовестный труд и большой вклад в духовно-нравственное развитие общества.